

以法之名 护航成长

南郑区司法局开展“民法典进校园”法治宣传活动

■记者 任军 通讯员 曹嘉昱 文/图

学生安全无小事，防患未然更关键。为进一步提高在校学生的法治意识和法治观念，用法治力量护航未成年人健康成长，5月23日，南郑区司法局在石燕小学开展了“民法典进校园”法治宣传活动，为该校400余名学生送上了一堂寓教于乐的法治课，让法治之风吹进校园。

陕西南星律师事务所律师穆宝琴以“遵守法律，从我做起”为题，从社会关注的热点事件和典型案例入手，通过对民事行为能力、刑事责任年龄、隐私权、拾得遗失物返还等关乎未成年人健



康成长的民法典相关内容的讲解，让同学们明白了未成年人违法犯罪带来的危害和后果，告诫他们“校园不是法外之地，年龄更不是违法犯罪的挡箭牌”。在有奖问答环节，同学们纷纷开动脑筋、踊跃发言，现场气氛十分热烈。穆宝琴律师建议同学们，提高防范意识和风险

识别能力，学会自我保护，在遇到危险时要及时拨打110报警电话，做一名知法懂法守法的好少年。活动中，区司法局的工作人员还为同学们发放了法治宣传彩页，帮助大家更好地了解法律知识。

十年树木，百年树人，以法育人，润物无声。下一步，南郑区司法局将继续延伸普法触角，以“法治进校园”为抓手，不断创新普法形式，丰富普法载体，深耕普法内容，多层次、多角度地普及法律知识，弘扬法治精神，筑牢预防未成年人违法犯罪防线，以实际行动为未成年人的健康成长保驾护航。

黄陵矿业二号煤矿聚力“四度”提升党建工作质效

■记者 史超 通讯员 杨新亚

今年以来，陕煤集团黄陵矿业二号煤矿持续加强党的建设，紧扣“党建工作与生产经营深度融合”主线，着力在“四度”（高度、深度、精度、力度）上下功夫，切实提升基层党建工作质效。

坚持对党忠诚，在政治站位上见“高度”。陕煤集团黄陵矿业二号煤矿严格落实“第一议题”制度，高质量推进“三会一课”，用好“学习强国”指尖课堂，依托学习讲堂、热点解读、党课辅导、案例教学、分层培训“五个阵地”，部署开展了读书分享、红色观影等精品学习活动，练好学思践悟“四字功”，切实把学习成果转化为干事创业的成效。

坚持守正创新，在融合发展上见“深度”。陕煤集团黄陵矿业二号煤矿坚持党的建设与安全生产深度融合，通过党员承诺践诺、“微安课”融入“微党课”、安全宣教等方式，创新开展了“一支部一品牌、一支部一特色”实践活动；聚焦管理提效、标准化提升，形成了生产经营“挂牌出题”、党支部“揭榜破题”、党员“亮牌解题”的全员创新创效格局。

坚持能动履职，在硬核担当上见“精度”。陕煤集团黄陵矿业二号煤矿积极转变工作作风，直奔基层、直面职工、直击矛盾，通过调查研究、诉求征集等方式，解决好职工群众的“急难愁盼”问题；常态化开展“我为群众办实事”实践活动，切实让企业发展成果惠及职工群众。

坚持强基固本，在锻造堡垒上见“力度”。陕煤集团黄陵矿业二号煤矿大力实施党支部标准化建设，通过开展党支部“评比晾晒”、强化后进支部月度督导和季度考评，严格落实主题党日、双重组织生活等制度，抓住“关键少数”，一体推进教育培训、党建考核和督导检查，促进党建工作在指导中推进、在规范中提升、在创新中发展。

国网宁强县供电公司全力护航羌族农耕文化“盛宴”



■记者 李希 通讯员 杨紫琪 杨紫涵 文/图

“锄头耙子哩哟，挥舞着羌家人的歌……”一声声羌音把游客们带到了美丽的巴山老家。5月24日，陕西·宁强2024年羌族开秧门仪式暨云巅巴山第二届插秧节在巴山镇茅坪沟举行。

巴山老乡身着羌服、手持羌红，用敲鼓、扭秧歌的方式迎接四方宾客。“开秧门”源于我国周代官方为春耕播种所举行的传统农耕祭祀仪式，旨在重视农耕生产、敬畏自然，祈求当年风调雨顺、

五谷丰登、国泰民安，是一项中华民族农耕文化和重要传统文化活动。

插秧比赛、投放鱼苗、徒手抓鸭、浑水摸鱼、拔河比赛……活动现场好不热闹，主办方将记忆中的“开秧门”农耕祭祀仪式原汁原味地搬上了田野，在欢歌、播种、拾味中大力宣传推广巴山特色四件套（腊肉、稻米、羌酒、干萝卜架子），展现了巴山厚重的农耕文化，让更多人了解农耕文化的重要性和价值，促进农耕文化的传承。

为确保本次活动顺利进行，国网宁强县供电公司精心策划、精准服务，提前举办了5次居民安全用电小课堂，排查消除灌溉用电安全隐患8处，走访农业客户6户，确定了保电方案和应急预案，对用电线路和设备进行特殊巡视，扎实开展安全用电大检查。在现场，该公司临时服务点还给游客村民发放了安全用电指导手册150余份，帮

助广大群众提高安全用电意识，全力护航羌族农耕文化“盛宴”。

汉水之源，羌族故里。今年以来，宁强县为了更好地体现文化赋能、旅游带动作用，积极响应“十四五”文化和旅游发展规划，努力打造宁强文旅品牌。随着该县旅游业的蓬勃发展，天坑、茶园、汉江源头、羌绣、傩文化等一大批地域旅游特色产品进入大众视野，各类大型特色文旅活动持续上演，推动乡村产业不断升级，带动宁强县经济水平日益增长。

国网宁强县供电公司结合地域旅游发展实际，合理规划电网布局，加快电动汽车充电桩等配套设施建设，主动走访询问客户用电需求，将安全用电宣传、电力巡检工作做在日常，精心打造“电保姆式”电力服务，不断优化营商环境，服务美丽乡村建设，助力打造乡村旅游新生态，为乡村振兴持续赋能。

黄陵矿业双龙煤业打造节约型绿色矿山企业

■记者 史超 通讯员 穆海宏 文/图

走进位于子午岭深处的黄陵矿业双龙煤业，目光所及尽是一派生机勃勃的景象，这里绿树成荫、碧水环绕，“天空蓝拥抱着煤仓蓝，青山绿伴随着矿山绿”。百米深的井下，智能化采煤机在无尘割煤；生活区域内，职工们主动选择绿色出行，“践行绿色低碳”俨然成了引领发展的新风尚。

经过多次升级改造的智能化综采系统是该矿践行绿色低碳开采模式的

基础。多年来，该矿在智能化开采方面高速推进、阔步前行，先后对智能化综采系统进行了多次升级改造，并成功应用了智能化综采装备、智能综掘一体机等一大批效率高和耗能低的高端装备，有力地夯实了绿色低碳开采的硬件基础。同时，该矿持续加大对生产系统的优化力度，应用智能化矿井运输系统、电路维管系统，缩短了运输系统的电机启动时间和空转时间，从过去的逐步启动升级为现在的同步启动，在实现生产



高效的同时，降低了矿井的用电量，减少了能源消耗和生产成本。

汉台公安破获一起职务侵占案



阳光讯（记者任军文/图）汉中市公安局汉台分局深入推进“321”主题实践行动，于近日破获了一起职务侵占案。

经查，2022年至2023年，汉中一公司职员张某利用职务之便，将向客户收取的应缴纳公司的费用占为己有，涉及款项100余笔70余万元。公安汉台分局经侦大队通过缜密侦查、严密布控，于2024年5月21日将张某抓捕归案。

目前，案件正在进一步侦办中。